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"ACCORDy DU VIOLONCYELLE.

1'"® Cordesu -’ d
chantecelle. 2 eC .
~= S 3 $C. :
<¥: = .
-7 = =
— = :
La . é Sol Ut &

'L musique de Violonce]le's’écrit de deux maniere: sur trois clefs; celles de Fa,d’Ct
+ellgne et de Sol; ou blen, seulement sur les clefs de Fa et de Sol. -
En faisant usage des trois clefb dans un meme morceau de muxlque les _notes sur

la clef de Sol doivent etre executee\ 4 une octdve Plllb haute (Iue]les ne sont egntes, le

ﬂ I -
leo‘ncelle se-met a lum%sou du Violon oude la voix de -au])rcmo alnsi @ represente
= =2 9
1e meme %ou que T ou que ____— o
: B
el || I - -

Si I'on se sert seulement des clefs deFauet de Sol les notes sur cette dernicre clef sunt
’ . U . N 3 : e I'\ ;. e ) x - \ .o
l'unisson de celles écrites sur la clef'de Fu et sur la clef Ut consequemment ily a parite

de son entre z: ' E e&ﬁu S :
s — '

’

Les Exemples u-dessous mettront a mene ddpprecmr davantage cette mdwdtmn

o , 4 0 T :
Ass: L 01 24 Q1 940 941 o4 PV, T4
Pdde({e 0 I I | T S T o ¥ | 1 I I = X I
s SNy i o | W7 B > = =i~ ==
Urtrois C].Cfs. s | ~ A - P ) | o
. T = CRNE S T I - P TR O I Y
I : L T v ; | R S § ¢
. . - A W
) X ‘ e i P T T T ok mat otk aas— sl BN
Le meme Passageys =1 1/ T S =3 1
e e e e e e mo s e e A —
sur deux Clef_s. v | D 0 S it o N Pt e ———
i Q - g J ] L] T : = iy
o

Les notes dela seumde ligne, a partir du Fa 2°®¢octave,re rebenent absolument les
g P P s

meémes sons que les notes correxponddntes dela: Tligne.

Chant sur ([‘(Jl\ Clefs o~ 2 l[" ; '

|e

E

“iﬁ
aw
)

- ‘ I

?‘r d | -

—t

— / = & '
e bt
. e s Y P Ty co gy
) Le. néme ‘u' deux Clefs _p_-/ﬂ"b\"' 'f‘fFﬁE £ %!EE{FE _!{ :!

“'(\

OE===ar e Tt
Ty ~ P e :

N

On a reconnu que l'emyploi des trois clefs avait plusieurs inconveniens,celul de rendre
la wusique difficile & comprendre pour les amateurs; dexiger baucoup dattention de la

part des professeurs, quand ils lisent a prima vittw , et enfin d’occasivnner de frequentes

4
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- £
erreurs de gravures,1esquellos__éc_happent tres souvent i la .cor're.clt'an/, Pour obvier &
ces inconvéniens.on a j‘ﬁg’g_gonvena‘ble de n‘employer que les clefsxle Fa et de Sol,et
lusage a consacre cette maniere d’écrire, qui daileurs a éte adoptee par Bdéethoven,
Mozart,Onslovw &c. Néanmoins chacun peut ecrire comme il Ventendra.

ART: 2. ' ,,
DU MANCHE.

On appelle Manche Techelle diatonique de I'Ut. grave,

4*"*Corde avide, au Sol, sur la cKunterlle, . Lo
~ Par exlension, o

0, — ] o £ 2 ﬁ p— elclve‘ ,qlle]"qu,c fois 1.
6y ———— Ma’ —— ! main jusqua I'Ut,san
7 ZTT 1 - PR ) i R :

S =L = Iemploi du poace
<

kg3

Leg chiffres emploiés pour dés-ignei: le doigté dans le manche;sont 1, 2,3, 4, 1, Index,

2, medius, 3, annulaire, 4, dunculau'e ou petit douzt Aux positions du pouce, lorsque
ce doigt est employe comme sillet moblle le d()lgte se chﬂfre comme dans.le manche,
et le pouce yindigue par un Zéro savec une petite (‘iueue , comme ceci f.1es avides s’in--

diquent par o. . .
La dxﬁ]culte du dowte dans le bdb du manche resulte de ce que ne pouunt fdll‘e
wvee les (uatre dmgts, guune tlerce ma)eure ou mineure, on est oblige de changer

la position de la mdm toute leb fom gue lon veut faire au .deli dune tierce sur la

z A\

meme corde, , 2

Il iinporte de remarquer que,dans toutes les tierces mineurés, on est ol)li%é de .
laisser tommber deux doigts pour Yintervalle du ton compris dans chacune de ces tierces,
n’importe sa position,et que,dans les tiercesinajeures,on employe toujours. deux doigts

pour fa1re~kle secound ton de chaque tierce,

EXEMPLE.
l‘oC_ - - - =
e - - m = - 3¢ - - - - - 2fC. - .. cZ
¥ C : o & =2
Q: e < L Tl
o = — = [ : o — I 1L .o B
€ Z. 1 |2a3]| * Rk '
1 ?2e¢t 3
. i c_#s %<
_Q: I #c Bty HE- PR T
ot ) S —T—" P 1 — 1
= ¥ C 1 9 ‘ 1 o e TV 2
c Q 3 et 4! 3 Otitj .

+ On indique sculement lc dernier doigt.

“1R2



SiYon veut faire sur la mmeme corde plis dune tierce meme

ane seule note en sus, on est obligé de changer deux fois la posi-

tion de la main,une fois en montant et une fois en descendant.

Fany

<)

-

Moeme d(;igte’ en descendant.

|
O

- 2

- camme dans le manche sans Vemploi du pouce.

[

¥

w W



Ce tableau suffit pour faire connaitre aux Compositeurs l'etendue du Violoncelle

dans le manche, et il les mettra % méme aussi de doigter les passages qui precédent
par dégrés Conjoins ascendanxs et descenduns. '

Les tons dans lesquéls on peut écrire des passages vifs sont ceux ot ‘les” avides
se font entendre, comme les tons d’Ut - majeur, La mineur, Sol ;najeur;(Mi mlneur
présente un peu de difficulté a cause de la note sensible La 4) La majeur, Fa

. ’ . - N T . . . . - -
majeur, Ré mineur, Si bma]eur, Sol mineur, Mi b majeur et Ut mineur:;
i ‘ . /. ‘ B . . . : .
on peut auss: ecrire dans les autres tons ,‘1na1s§11 faut le faire avec cirepns -

. . ’ ] O ' ‘ ’

pection et dans des mouvemens moderes, cutant que possible,

218



Duns les tuns ci-dessus designes Jes traits par degrés conjoms ascendans, et
descendans Se font i;{cﬂement,méme dans la vitesse. Voicl uutres passages yul

o ’ Sye ?
peuvent vralement sexecuter avec fTacilite.

. :".ew ‘ttﬁgtfl

P o®
ee i 1 _1_ | ]
;)' - A_A__'_ A S A '_L__.i._.} il '.—: —— N —
: lfd_r_.'_' ] 1
22 2%¢  ° | TL -

—

p— ” - i & 3 '—‘|| ! —
= SSESoEsBOPPErEESSaLL Sl ek =

i
*?.

IF-F-F— S1i ce trait est modue comme onwlmmquer
= 1] faut le dmgter de 1a maniere suivante :

s Toujours dui*doigt excepte

quand. on commence par Lavide

lé o~
> : — Tres facile.
e
PR N N S . ? :
lll W & r--—--——-___—--" ﬁ Idem.

Dans les avtres tons 1l

fant faire entendre la sixte

——

Ve
— des 1la 2°hatterie

- ——e — " Dol
& » : s

— $22s [Je) Fr = == |
lg_?;&gj‘iﬂ&i — 1_ = =i ;yf@i:g‘:‘__:_ Facle en tous les tn_ns.

Souvent les Compositeurs, voulant faire des arpeges,placent mal les notes et manquent leffet quils attende

s ’ . 5 - R A . A LA N R
Pour que Farpege soit d’un bon effet, il doit étre exécute de mamerea ce que

Varchet touche trois cordes, et quelques fois quatre; les unes apres les autres.

sl



REGLE, Presq\ie génerale, pour rendre 'arpege facile et harmonieux

Les deux premiéres notes doivent former une quinte et les deux de“rniéres‘, une
sixte, ou bien linverse,les deux pfgnﬁére notes en sixte et les deux dernieres en quinte
juste ouen quinte diminuée. On fait deux sixtes, quand on écrit Laccord de § deuxicme
renversement de accord patfait, de meme quand on fait Faccord de triton -

.,

EXEMPLE.

'y

NS
Ny
'y
h
R
NN
NN

!
\‘lh
\

\

e

T
L}

k|
TR
b
U
i\
it
|
}

- - -
r i' | ol 1 1

’ L . Ces arpcges s'executent avee facﬂltc.lcntcmcnt ct vite,dans les tons &’ ut
majeur ‘et son #elatif; Sol majeur et son relatifs R¢ majeur ot sonrclatif; M-
majeur, Fa majcur et son relatif; si'b majeur et son relatif; V{?% ma]eur et
son relatif.

_= : Lo

"
i.

K..

On peuataussi faire entendre 14 7™ dans Vace r)rd dc

7™ d oiminante qui Precede laccord de tonique final.

<.

EXCEPITIOWN. -
En Re majeur et mineur on peut, i cause du LA avide, commencer les dl'PeP_'e\ Pdl‘ des

tierces et les finir par des tierces,des secondes des unissons et.des qudrtes On remaryuera

que la 1"®note de l'arpegio se fait toujours sur la 3°mecorde.

5 EXEMPLE.
3rc.e%catec.

= T S PR

it e 7
4 1 o 1 4 1 0 1

!
_+‘.
‘
ﬂ,
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-~

- T . . s 3 y . DR
Voicides arpeges dun tres bon effet et dune facile exécutivn.®On suppose une

pedale d’Ut conduisant en Fa ou terminant le ton d'Ut lui-méme.

Moderato.

. —— =] ] .fc
e = s
) - b
¢
B
——

N 3 & Cet arpegé n'est praticable que
- 7 ) ] ey
; = i dans les tons Ut majeur et mineur,
ART: 5.

4

“ Les Compositeurs se trouvent quelque fois genes pour écrire les accords sur le
7 > u

étre de

Violoncelle: en voiciune suite en differens tons qui pourra peut étre leur

de ;qﬁélq‘u’ utilite

e o : oo ~ 4 ’
_ELEERT TS _H,.06 E -532 PP os .. Ple o
- 2 . T + - - A ——
G- T E = o il = 124' e ) e
-__-__’_,.. 1= 1= = 15— - S - . Sy P 5 57 - S v
= - IU s S Sk | , -F--S'_ s
o I"\ _2 -2- . v - 5, - . T
LB E 5o o Pire S Lesaccordsdans ces deux derniers tons peu-
== N &) 7= = o) : Aol . L .
%) X | vent se faire en Ré majeur, Si mineur,Lia majeur,
Vi — ot ’ ) . ‘e . . : .-
_‘"J? T & sonrelatif, Mi majeur, son relatif.
B B o £ e 2 o0 e, Eoa
B e g ZELTZ gz  LPioes @ e %
‘ra-‘:t — — ~ = - B o 'g—wh j:i_,l'l»../ — —
- i 7 =) - o B T o] 1 — g e - h —
%4 ] ] S 'r_, 2= e ] -] [ ] T v = = —
. — ' e 3 -
B U ! -P’ | U \
= ~ o
: o JiEEE B s £ i % = .
O —G— ~ - T & Deméme dans les autre
(s P m— ~ b = =
<5 Z = = o — =——=—{ tons avec des bémols.
T o R & 1 S = "

Les passages chromatiques ascendans sont aises sur le Violoncelle, meme dans les
- . . - . C. . o’ . 3 Lo
mouvemens agités; mais 1l faut avoir le soin dr les ‘eécrire exactement par -d’égres

[ . . L. . . N ’ A ’ R
conjoine.Ceux descendans sont plus difficiles ; ils doivent conseqemment etre ecrits dans

4 L

des mouvemens modérés.
2182



5 }.HWM
1'2 3 1@ 3 1 :
gTAT LS e :

o 1 ¢

IB?

Cette gainme sexecute sans diﬁ'iculte dans le manche et ddllb tous les tons.

N2 Ce dmgte 1ngen1eux reguller et facile,a été trouve Par M DUPORT.

On a de]a fait remarquer plus haut que la difficulté de Pexecution du Violonceﬂ(‘

dans le bas du manche, provenait deb sauts continuels que fait la main ganc
Il est un moyen (Te reduire ce mouvement frequent Clest de necnre que les n

qmtombent sous les dmg#a lorsque la main se

dans le manche,sans le pouce. Quand la main est placee & 1a 1re

he.

otles

trouve placée a telle ou telle position

])()blfl()n
— <1 On peut faire sur chaque corde
1 quatre notes & 1'aide des avides.
EXEMPLE.
17°C.
« e e ~
4 cC. 3¢cC ) 2.5 C. - o < £

Y ) = E 4 r— 7 = 1
:?‘eis*e—l:.,,cu.“, e
i: I ] - o i | ' ] —0 |

== & C

. . . Mo ’ |
Mats sila main-est placee i uantOn au de
P()\LI'()n alors on ne peut plus faire que trms note

echelle diatonique dedeux octaves il manque toujours trois notes.

: ]

. :
ssous oun au dessus de cette prémiere

s sur chdque corde-ct Pourparcoummx ae

A~

. . 3 ' Q > y
—— ! P NP IQE'H{JIE‘?‘G _
)+ 7 o b W H
— 1 } {
L]

EXEMPLE. :
. _ :
On suppose 1a main Placee sur % On ne pourra plus faire, sans la
_:%__ deranger;que les notes ci-apres.
€ le -* l".'\C.__.
' - - =t . g€ o R
» 4.C, -~ _)._C.—— 2°C. - o W/l
D X .o M-a-n M-tiae S Manque =
B : L_g*i == o = f‘: o e e L
= T = T 3 + o
1 3 4
S 1
Et i main posée su% On nepeut executer que les notes ¢ I-apres
61
ll'(.’ Cisiy =es
e T
1 C 37C z.C = 2. %=
Yrbh M HG LD ’ Manqhe 16— > T wangue —— |
Swm i =5 P = = % g . |
¥ 9_‘. L - —_ LY i} o LA "2 E O — 1
< < ": 1 3 +
1 3

2182
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10
La. mauu peut s s élever successivement de demi-ton en deml ton jusquau Sol sur

la chdntereLc et partout ou elle se trouvera pldcee elle parcourrd les intervalles cci-
dessus mentmnnes c’est- a-dire, des tierces majeures ou mineures (& volonté.)
- Il.est essentiel de remarquer que les tiérces. mineures se font ])eaucoup plu&
f‘dulement que les mnajeures. Consequeurment se sont les premlere_s qui d ‘doivent étre

_ employee de préference dans les passages de_difficulté”,

« e e . e : s . \ ’ . -
Voiciun passage quifera connaitre & peupres, comment onpeut ecrire a chaque position.
: - 5 I . . v

3 N %ﬁ# ?-}4%‘ “l 4‘3A

3 4 9
197 L 9434 04 4

' T T e T A s
== e T f A e e e e e e

- Position
: . 9
delamain. 21212, ,

N

248 14

=]
[
]
kY
&
p—

On. vmt que Yon a evité les trois note'

9 2
A et -
t F—F; - —f— — qui mdnquent pour parcourir l’echelle
|

diatonique de la double octave ,

B
T+

— A

Ce pass dge peut s'executer facﬂement atoutesles pos sifions en élevant la main successi-
éoment(le demi-ton en demi- ton on peut donc 1e]0uer avec une egdle facilité ddnb le% tons
d'Ut majeur,de Réb majeur, Ré majeur, Mi b, Mi naturel &c.:

Voici un chant qui peut egalement se jouer a touteb les posltwn% sans que la main navance -

iii ne reculeen aucune maniere Je lecrirai en Sl b md]eur et placerai la main sur

4 N 2
3 o N, =
: F. — — _'__F__
i E i i —1 e -
s * =
. - - 3 i
— 3 S N i A
R e e it i
! ! s = e i vl
== & ] 3 ¥ J
F Pl
o y A & -
bT"_-'L - . "‘-'_\‘ 2 L £ Pd_ # h“_ 1
O i | o | -frl' L - lh‘ ! i
t i 7 7= Ll — —F—
—a—3g —7 ——
1 = % : 4
’ 1 o. |
£ @ -
‘ﬁ“’:g"‘ e e - = EES
be= e s : :
- | * 3 7 i ' 2 4
l | B = g~
|
le

- ' P .
| 1L néchappera pas que lon fait usage des avides lorsque le ton dans

quel cn ecrit le permet. Voir lextrait qui suit.
- - o
;]P.')



11
Peswitron =~
de |4 mmin.

i
-
;
3
mt
%

Ce passage prouve evidemment tout le parti que L'on peut tirer du v1010n(:gglf‘
en ayant le soinde ne Pas depusscr, solt & lalgu, soit au grave, les intervalles que

la main peut atteindre sur chaqu’v corde .

e
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ART: 6.

EMPLOI DU POUCE.

La main avec le pouce se place encore plus facilement sur toutes les notes com-
prises dans létendue du Violoncelle;et les ressources que Yon a,avec lusage dece
doigt sont bien Plus étendues que 1()rsqu’i1 west pas employe. En effet; & toutesles
})()\Lll()c;lb ol il se trouve place on peut faire L{lldtl'e notes successives sur chdque corde,

et l()r\({llll bC‘].CVC grddue]lement a commencer du Rg_ sur la chanterclle on trouve,avec le
sccours du petitdoigt, cing notes :
1! doit étre observé quele pouce, employe comume sillet mobile, donne au violoncelle
un accord de quinte en quinte analogue a celui qu’il a avec les quatre cordes avides.
Ici il »’y a plus de lacune on trouve toutes Jes notes, Par denga conjoins, com-

pm\es dans 1Echelle de la double ()(,tdve

¥

EXEMPLE .

o8 On peutalors faire facilement, dans

8 ou ~
On sSuppose le pouce place sur. — " les mouvemens lents,comme dans ceux

?

1
\mcx des pasmgeb tres faciles avec 1e1np1m du pouce, et qm sont impraticables
“sans le sccours de ce doigt. :

el

= g agltes,les passages suivans:
1'fc
- € e * (
: . .C.——- 2iC, — 2¢C.

L el ° oot —— 3fC.—_ 4%C.———
N 1 I I |!! F: 1  —
L) £ I i f 1 = F[' — : ==
‘)"_ ‘]ﬁ =S e nns s = Freos T eagi- :
- ] v l¢3 2193 & & &=

. = @ e :

N

_3-‘l_ > -'|“ '7' ?- —‘ E ! i -
1 2 :

= P =

L 1
L 1

] i

[

On peut faire des traits semblables,oudes passages analogues,en elevant successivement

1. main de demi- ton en demi-ton.et ils siexecutent aussi facilemment en mineur (u'en mayeur.

On voit quici le petit doigt n'a pas €t¢ employé.Quand on fuit usage de ce doigton parcourt

« chague position, une echelle diatonique de derx octaves et deux notesen sus .

21432



Position N
du pouce. e s 2 g - . e'C . o
. > 2°C.— - i e ot L3 C, 4.C. _
v i foX +C - -3 . - %G & ##f-_ o = i £ o = - 2
— : f i =1 i | - 1 T
: Eescee =
= === s i o —
% 'l 2 3 23 .9 " R Vs 2
1

' . . sa .. .
Il resulte de ce qui vient d'etre exposé, que les positions de la nain, ave
du poucesont de deux especes, celles qui comprennent .
- [}

EXEMPLE,

¢ lewmploi

ne échelle diatonique de déux octaves,
¢t une note en sus et celles qui comprennent une meme échelle,

plus deux notes,

de \
Jre F,spéce 2" RBspece. = E -
) ’ b L - L o E_Q < P2 LOQ 8 alta
) = ﬁ-g- ne— | ~ #f"’ e & hal ] k= 7 :U ~ — [
v " T A ¥ A5 .o Tl O PV S ) { P PR A 11 7 [ B = i
— T #5 P, SR ¢ B Y i L I A R S P ) NP2 - W) i e b7
e T A A P o ey : TP
— = E‘*"’ oy e et B St R oI T T R A = L,r‘
7~ oS el > D=6 e St = W o = Vot
z . .z 05587 T VT 1 hz Lz v 15 0T

On peut faire beaucoup de choses, facile
a 'échelle que les doigs

avec un incroyable facilté,

Position

du pouce.

2%, -

.

_’q,\'

v

—

31 327 2?1

3912 yrec,
. Leffot,0

A, 30C,. -2'C- - 3'C+ °C —
/—\\ ﬁ

<

s d’execution,quand on se restreint

parcourent a chaque position.Cette échelle est asse?
étendue pour, qu'en ne la dépassant pas, le Compositéur puisse se livrer 4 ses
inspirations. Pour'prouver ce que J’annonce je rapporterai ic

1 un -f'ragment d’un
S . ’ . . .
Exercice ecrit en Ut LJ majeur, et qui, en ¢

e ton_comme en tout aulre, s’execute

.

. e —
T e £o%9

>

|

[0}
1

1ec. _ e'c \rece.,

— & &
ffeote £2%

1

e

. \ -
Cet Exercice,apres avoir

zZ

modulé et parcouru les. quatre
cordes, se termine ainsj:

-




g -
) QuAnd ‘on veul faire changer ld main de position il faut, pour plus de facilite
et de surete, prgpdrc” ce Lhdnaement so1t Par un silence d’'une mesure ou d’une
-, «eéwi mesnre, ou meme dun SOuplir; ou- bien encore,par une tenue sur Tune
‘des notes de la nouvelle position que Ton veut atteindre. )
EXEMPLE.
é.b?ilinu : )
lu pouce. ' F ) .
S B ff»: 1%'} ’ Pe
0 Fa i) i 1 | ¢ £
e e S gL Fr‘#ﬁ*{r‘. —h T e *E
N— 173 | T T 1 = i [l
L A 53 e ] T T £ .
=Y T L : q - .
e ol it e, peielele o te e i€l tonens rE
— : : -
— b _'|I ; = L 1 1 L { l ~ ?
e, re rlreey,
S i T e e e e
— ] O N 5 1 ?‘P _E']'il
= o ———— T
d_ [~}
. = = Les accotds finals se font toujours en
1 1 -
Tres =t —— “*placant les deux notes graves en quintes
o ) 5 C et les deux:autres en sixtes.
o < " g T2 . , &
Dans Lextrait ci-dessus on parcourt —& $S—r; —— 5 > tonrevient——
L e . -‘A — ergJ S s_f'i :\lnl_l‘ -~
tres aiserment les posumns swavantes : = = - Lo mm—— > a—ta—t =
e < 7z
Lorsque Yon veut ecrlrc aux PO\ltl()Ilb du pouce 11 faut, autant que la natm‘e
des phrases mus sicales le permet faire entendre avec le pouce sur 1a 1'e corde
1a dominante du ton dans le quel on €crit. Qumquon pulsbe jouer en différens
tons 2 chdque position MM, S1es Compositeurs. feront_bien de s’en tenir a la regle
que ]e viens deleur m\h({uer En mPpmant qulls ecrlvent en Re majeur, 115 ze
repres en'(r()nt le }mu(e place comme snlt
—a .
Az Plus IU

Et U auront h',J]c le swavante.

tavecle poric
sar la 45co

=



De cetie .antére Vechelle diatonique commence,en partant du.sr'n'e sur La +™¢ corde,
une note au dessus decelle sur la quelle est placée le pouce, sur cette meéwme corde.
Les Violoncellistes etant accoutunés de commencer ainsi lechelle diatonique dans chaque
ton. Il Taut se conformer a Pusage quils ont eonsacre, autrement on les g'enerait en
contrariant leur habitude. Cette cchdle que 'on trouve P chaque ton mAJem' et wmineur,

offre une lautude suffisante pour représenter Lupemee da Compmﬂeur

Les notes des accords parfaits dont chagque avide est la tonigue se p'réimcn( fiet-
-. . ’ \ .
lement en montant, et difficilement en descendant.

- -

CBantcrc“é. -7 ’—'-!-‘81-' 0 doCorde BW .
"ﬁ A # _

] Li

y 4

= 0 >
4 # = - -o-l-E
‘I. =1

?E_::."T = —= —Lr

pE 13 ] - :

! B a ™

’ : T T A T
F 4]

19 A
) |
1T1% o
Hyo

‘ Harmbnﬁique's. o ! ? Harmoniques. 4 2
' 0 v 4
0 .. 0
0 ﬁ ﬁ —  4.C. 8 0.0 , ,
| — Y= — = v | Moins facile que les 'pre'ceda‘ns a
fn) 3 rT— ] D4 ot : 1 : : ' '
S g Tt oy (i - — — - cause de la grosseur de la corde.
J & 1 . : g ~
Harmoniques. g .« Harmoniques: &
2

:
On peut aussi écrire des notes au dessus de celles «de T'echelle de chaque
position, mais il faut le faire avec pre’cauti(m-,et; autant ue possible, dans’l;
des mouvemens wmodérés ; ces notes se prennent par extension; et plus la
position est A Vaigu, plus les extensions sont faciles, parceque Técart de la

main est woins grand quwaux positions dans les notes graves.

ot _ .vf;‘ti -
1 .
(4]

i

¢ | - EXEMPLE.
Moderato. o ' e i
= E“H-Fﬁﬁ—prff: ., ) = d__.#i — #-_L’f P F =4

i

Lés extensions les plas aisees et celles (ul consequemment doivent étre‘ le plus

S » - ot : %
usitées sont celles d'une note au dessus de la derniere de chaque position.

™

3
P2 22y e TN

- oL g 5 = & —
o 22T F® o, = £ e = » =
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- s ; T i T 7 & e == s a5 S (I
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~ Une (hmcuhe encore plus grande que celles déja megtionnces,embarrasse beau-
u)up les Compouteura,ce\t Iorbque la main passe du manche aux positions du
pouce Ne connaissant point de regle positive qui puisse deéterminer comwment il
¢onvient dp‘p'rocéder en pareil cas, je vals indf({uer les moyens qui peuvent
etre emlﬂo‘yés PO“l.ll‘ applanir cette difficulte... - \

" procéder le plus pnssilﬂc par dégres conjoinsen montant et encor_e&plus

strictement en Jescendant - 2° se servir des harmoniques La Re Sol Ut — S

et souvent des avides, 532 indiguer des silences, comme 1l de]a éte dit —

plus haut;, ou bien répéter deux fois la méme note. ' "
EXEMPLE. e

Position du pouce.
53 o
Pouce. P . Manche.

? 1 -"ﬁ#‘F" 4’2;%“]]9 Manche.

Pouce. B =
C—\ ~Nanche. _ \
" !___ | -

L I 1 bl_‘ s— ; e — 5
.5} r —t——— s —= = — —
Pl — v T

peet T o ,
\ Manche. _ . Manche.
: : - ~ :

)
b
_*
b
’
1
=]

£ g
i E oo
= M— ) .
M, 0 -~ l
Py 1
!
1




La double corde sur le \wloncelle se fait 4 tous les infe

Ilavou‘ le \(;m de ne lemploy er que dans les mouvemens modcres ou]enl\ e

A

ART:

DE L4 DOUBLFE GORDE‘.

({l’@]i{ll@bpdbbdges faciles quon indjquera ci-apres.

L es successions de tierces se font assez facilement dans le manche

DES TIERCES

rvailes, ma < i) Fart

xcepte

» “]\‘l\

aux Po\mon du pouce elles sont d’une grande d]ﬁlculte cependant on peut faire

deux tierces sur chaque corde, aux positions du pouce sans que 1executam

epmuve le moindre embarras.

) e e vy . « - _ :
laslsagefdc.ﬂ,cenLt 7a v [ j .’_JI = e i _6_-."% =< sy
wmajcur et mineur.ect T I — ta——+——F e > —_ﬁ
K ~— :_ ! - [ T 1 | —
cn Sol majeur ‘et - & =
mineur.cn commen-
(:an.tparla 3'mesure — i i(A)' || " £ ﬁ F focl
N . = 1 i 1 | F 1 =
dans cedernier ton. ff ZE0) ——J—F :’Ei: — £ Fél 1_‘ - L ——r
I LI ¥ (S S = | I LA §
(a)
&
ﬂr =
| | & - e
9- , ] — ” Méme successiin
2t . . od T 1 V="' T ) el
~ ' — o, 1 O—~—1+ : descendant
Praticable,mais un S zte en descendant,
pcu plus difficile
que le¢ passage 5
Pr(cédunt. s "b“‘.‘." ” = == = ==
= 1 =1 | B LS (Y e I | ; = I e
T 1 I | S LI 5| LT | } J -
: ' 2555 ¢
Position o
du pouce ? 1 Un peudifficile a cavs:
_ c o descord. s -
- - ? 1 ¢larrosseurdescord. s
——%? 7% —t — -f;‘- 5 _a R o == Ty
_— F*‘ I‘ X L : L :l—
S—o— 108 ‘(4"—‘ . ":' = e — -
oy u L.
\ S0 o 9 3
" Tres facile dans _ ? 1 \
tous les tons, ?ﬁ'jﬁﬁ " 1 | ; , . -
G e e e T 8!
—9—3 : L —— = —~—-§
2
McCme p()sition que ¥ 1 ?— DES SECONDES. U“lP““ diﬂic“‘é a Ceust
o . o, a frosscur €s CoTCs
cidessusitres facile a4 S 7z 5% = T 1 ) c— RO 'L....
= It = o P I R Y + I ez
dans tousles tons. 3‘(] Co— f 0 e i 4 o ) e~ | Ittt
' 3 2 5 3 3 - ‘8 % 7 == ;—“‘P‘",
¢ ——— 0 2 3 Q 3 3 Q 3
Praticable et dun bon — o — 1
o . = fEPe oo tog i o o
cffet dans les mou- —2 == 3 s it I ~ — | 1
F T 1 | — ! = — 5§
vemens lens,etdans L 5% : L — ! = S e i&
! @ ‘5 I (] i_ [+ 1= s {Il 3 ‘:'T i ﬂf gre i
tous les tons. o/ = T T2 2z - *g

. . ' , ..
1l faat toujours préparer ces passires par une tenuesur une note simple faite avec lope oo



8
DE LA QUARTE.
L4 guarte est un intervalle dur et difficile ; pour en faire une succession 1l est
hon de Yaccompagner par des tierces faibles par la contrebasse. '
.l-_ . G
5 -~ & -
. e e 2 F 2 =
',)' = (5 = o e = e = - 4 iy
s 7 = = rc, = o’ =
= &) z . K
L, | o
Aux pomhona du pouce une telle succession ebt 1mpmtlcab1e La quarte 1solee
poffre de difficulté ni dans le manche, ni au pouce, amsl on peut écrire sans
risqué' des Passages comme suit: =
3 4 h
- 1 0
= £ 2 b N 2 1 2 0 .0 Q ;
)= ~ : it b & 1 T T — ! — =
e et et a2 = =
9 : LI -
1 0 9 1 Y 8' = 1 4] 1 0
1 1 0
1 1 .
1 2 ? ) "
b-g‘ _6- 0. g |'Q' fal (] [} () ? o : s
[ERELY] oy ] ~— T ] S T & 1 T T
) = 3 I 4 | ﬂ—‘ L = o5 | ] ”
- | 1 ] 1 LI 1% 1 = L = Y
¥ T T 1...j" i} T 1 = 2] Y
9 ? 7 1 ? \'5 &
. ' : 1. “o.
) 3 . . .
¢ —— 1 . n_ 1 -2
- ) o < _I@ = ? | | I " 2
I — _{r'_j - Ir; - rl l;"! rJS } - s T
? = ! = T — = e s o -
o T = — L [ ) [ &5 et
1 2 1 2 * 1 = o]
1 2 1

DE LA QUINTE,DE LA SIXTE ET DE L/I 7em9

v Ces interva]_les se lient entre-eux; on fait d1xe1nentm11nporte le ton des succes-
sions du %Lnre de celles 1nd1quee> ci-dessous,

- | |~ ! N
T T syt fr—t— —t—t o —— !Al rjﬂg—
-l L L L
=) et s o e g rtaa oL e’ =
B3 7S T 77 — >— =—
GT Jd f‘l ‘::’ [ ) -
& [+ _
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0 i .F - “," -'- H _gbﬂ:'h H | | =iy | | |[ ; Il p——
._QZI = F ‘—':?:!_'_J'_ . [ =
—t ] Tt %ﬁ: = -
Passage que l'on peut émployer dans le forte et avec des accompagnemens travaillés, g
s ooy .
i . ] t_ :&pﬁ—ﬁ——ﬁ—#H*l )
= == et S s e Syt s e e

soit avec ‘le pianb ou avec lorchestre.
B Pour faire de Feffet, quand onestala J,Oxmon du p(m((‘
W = é?; Tz&:ﬂ: Scl et Ut,on termine les accords finals en éerivant en sixtes
B il T o d lesdeuxnotes bupeneure. et en qumte les deux note graves
R et il est passé en usage de les écrire de la naniere indiquée
cl-contre.

¢ el f——

. o ! 5 i
Ceci me conduit.a donner un passage final, dans le ton d'Ut seulement,

d_’un grand effet, et fo'rt;fac‘"ile.

:2 .: — ~ N = Q 5

10

n a i E = -}
o~ £ — i= —— - . —_— T = 4 4
[o ] = Pt = <
T T = :
v D A

Ot

F ¥
20t /ﬁ—f/ﬁ%—}s
>4

Dans lemanche,les octaves plaquées,excepté celles quon obtient avec le secours
des avides,sont fort difficiles.Voici comment on peut en écrire.

_? 5 =

DES OCTAVES. -

=40 . 2 L
%)y——~+ e —
— [ ]
I 5 = T T
Avec lepouce elles sont plus aisées.
< ~
— & ~ o < ..& = o . ; X
LE P - 2= EEEE S 11 vaut toujours mieux faire entendre
ﬁ: & S it i = — . 7 les notes les unes_aprés les autres
6",
o/

en commencant par le grave.

Facile,méme en croches dans lestons,
dUt majeur et mineur,Ré majevr et minecr,
- Solunajeur et mineur, Fa majeurSi majeur,
: mais [l ne faut pas dépasser le Ré .




9,

sont d“une execution facile . dans tous les tons.

Aux posﬂ:wns da pouce les gammes en octaves, non plaqueées,

. R : . ' -"- '|-
S 3 o o = £ e ﬁ = é z e » >
> & T CereteTeTer, - + T £ »
: i L ' T
. 1 ] - ]IP—'—!___Q_
!
~
l .
i '_’ + ~ —
| { I[ E | =
P [ Facile er
, terminan
Y o ! &
) VY Yh sk #C#-—
" L — §e 1’ I - : ™Y ] X
@% P e
- ART: 8. : &
GADEIVCES ovu TRILLES -
A ~
- P 35 O — ~ ~
A = 1 7 Ho—7 "
Dans le Manche, =2 === = = #?J =
) = : B TTres arses : o _ = T = ~
at . . -ﬁ = -
) ——T—— ——— —— = =
.L——-b"’_; f-J] ~ :_‘l ’__.ﬂl _: 1 : - == = | 7 .‘n' .-Lr;
: b = e . — . — e
e, T .+ T = T & - -
fl . I I- 5 g ) -~ 5
= = hz ~h ~ i .
ﬂo = | = [ = [ ] = L i 1
. i 1 = (] L T e M ) 1 | 1
= f i + _ { - - (&) e — 4 >
: s =
~ - - Unpeu plus difficiles que. 1es premlereb a cause des battement avec
b ~
. g 2o tEp o o &
Ci‘ " : = ] =
s - 1 ', i
— — z ! ., B = w e
L s 7 ‘-7;5: b B
- le pel tit dmgt mals CEPendth fort en’ ubage._
O | | 3
[ e e e = b2 - e — !
= I = > == o—r |~ I t — t
1 v - T Vo = H = bf‘[ I .
- - - .- - - . - - =TT o be - 2 e
i - - - _‘_-' _ "*"’_ A - ) ~~v_ - -
o g 7 & |
AVCC le -2 = f— < :'-v .1 1 2— i #-rp' — 1 :—k =
! Sy T I 1 = [ 1 T 1 IJ =
‘poucee ? s =" — ' == 1 :_ =
- ._ *

a I Lo
Les mmémes a toutes les positrons.

Fary)

)
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Double cadence facile a toutes les Ppositions du

pouce.

?r\
2

Pl | ; 2 2 1 9

L/ 1 1 L 1
’ﬂ g 1 b~ | L1
Y L v I A 1 1 -

~N~ .
~ '
o
N s

assal.Duns lallegro moderato, et encare mieux dans landanteon pe
en batteries comme ’Pouf la guitare ou la h%irpe. Et les Violoncelliestesl'executent avec

deux doigté'; le po

o/

uce et lindex.
& g

o

s
L=

AR‘T; 9.
DU PIZZACATO.
Le 1)izzicat0,ld’un charmanteffet sur le Violoncelle, est d'un ﬁsage fréq‘u'eﬂt danéu
la musique du jour. Aussi est-il travaillé et, peut etre enrichi par les Violoncellistes modernes,
Le pizzicato par de'grés conjoins nuﬁpar sauts de tierce, qua_gtes,quintes, sixtes 7emes

. “ . - 5 ’ . R
et octaves doit étre €crit dans des mouvemens qui nedepassent pas en vitesse L'allegro

Avec un doigt.

' . . .
ut ecrire le pizzicato

=

llid. - N - = L :! ..t E -

‘?: 5 7 1I I 7 I’ ! ‘il:?jf I .—"—” 7
P , = =— = _
Avecdeuxdoigts, i '

- JE :t. ~ 5?7 . ) '
%): To. - E w On l'ecrit encore avec upenote
= ﬁJ = ] :I" | au grave,etdeuxPlaquéesél’ziig‘_u.
— T~ z )
¢ L
£ 2 s ® -+ £ &
o e e e |
g e T e e e |
L | 1_ > _;_ _‘» T _,:- 2 ; H—__‘—r—— ¥ i— _-:__ =
Avecdes accords et en doublé_é notes. ;
. \'-_L . P - =
—p l_;ﬁ Fir Luﬁlllihllk.ﬂllt%: £‘}: ri . ;#‘_ :'_ F_—’P_:
: claplosa —— == ‘ —1 _;_SE_I
§ [ plaque. L ]
A - __3_;_‘__&“ s g : T I"J' 4 J- M_ = .i,‘r
D e e e E== =
i | & | ] } o ———1 : __‘___'____‘_" _,Q_
| o R v ¥ =7,
: o

(A) Les quafre premieres avec la partie ¢

1

2182

S
# partie exterieure du méme doigt,en faisant olisser Longle sur les

guatre cordes.

| ST , . . . N
narnue 1nterieure delindex et les quatre secondes avec

i



&L

D,mx le Rythie m.hrdlre

O » 3; £ _g—%:i?—;::‘:p -En faisant glisser les quatre doigts sur
_)_:_r I |] il' J.b — —#—® 1 les cordes etcommencant par le petit doigt

-7 ARTIO.
DES SONS HARMONIQUES .

" Lharmonique est une espece particuliére de son qui tient de l'armonica
Les sons harmon1que~ sont dun dgredble effet sur le Violoncelleen les obtient
en effleurant les cordes avec les doigts, que on POse pA plat sur la pdrtle charnue
de la 1%¢ phalange. On trouve en sons hdrmomun\ les notes composant ].dCC()l‘d
parfait dont chaque avide est la tonmique , ‘

Lie son harmonique le plus grave est celui qui partag‘e la corde en deux
pdrtles emles entre le Sillet etle chevalet; on trouve de chdque cote les meémes
sons I=rmoniques qui deviennent de plus en plus aigus a mesure que Lon ap -

Cg , . P SN = , . :
proche des extremités et que Von s’eloigne.du point central, Ceci est d'une exac-

titude parfaite comme tout ce qul resulte de la ldi de l’acoustic{ue Prenons la
chanterelle ou 17 corde pour exemple; en pingant la corde 4v1de pres du sillet,on. fdlt ;

.entendre La; en effeurdnt la corde avec le 3em°d01gt }_)osulvement dansle milieu,

on obuent en ]OUdnt avec larchet, un La hdrmomque a loctave delavideset sap-

prochant du chevaletet pincant éncore la corde sans appuyer aucun doigt dessus on

entend le La avide .

-

&
. 1re gve 2¢ 8%* (.\8"9
illet. Ty e T chevalet
? E . FRNCHIMET A T T
1 —_— p _’ﬁi.-i"-_t_",.- g:ra“*&d“%‘mﬁ—ugue—du Td cordo J’J

On you que dans la partie grave de la corde on ne trouve quune seule octave, a
cause de_la longeur des intervalles, tandis quon en obtient trois dans lapartie aigue

'.*i-'par Teffet du rapprochement des intervalles. Cependant de part et d'autre on trouve des

-

sons harmoniques fout a fait semblubles et en méme nombre.

-
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partic grace de 1

vt

a Corae. .

Partic aigue de la Curde.

t

.~ 8 Tioco. * ...--“""""h i
= o va - va Loco .w = é E
= = &= 2 5 c 8 8 = ¢ c ===+
I— = =1 5 = S 0 = t LS 3= = 37 3= =
= D = Qi S - - s S R 0 = B = i = = - . — =
B jE: = EFE Bt F EfE g = T8 E = & s E
17 + == T 1 ] L Il - o —
y. 4 ' .
fin :
'SV 2\ 0 “ —f——0 . , - : : 1. ' . . ——— :;‘w
1 1 ' [} | i ' y _5_ Lr
| ' | ! ' va i I #,— ; ——
| ' ' ] ) "Lk ! . | 8.--;--"“‘""' 2 % ——
! [ P -
| : i ' o j'% = = 3._. 1=
: ' ' , o h o e &= #ﬁ' == 4= E =
A 1 ' ! ! 'n 0 QO 0 B~ 1 n
17 O L = } ' 1 = 5
y, o P RS, P T | ! t) 0 9] y) ] O O—0—
G, e e e e e e e
— sl Lt Ut ;4 shigs s | A g 5 T

Ce: quatre sons:x
’obliennent enve-
culant le doigt de
coma en coma._quol

= qils soient pres-

- qll’{ln‘bx(mnh{bles i
ot illap|‘¢§('ial»los A
Voreille ils exis-

’ S e
{ent neammoins.,

' A
Ces notes donnent les” memes
harmoniques que ci-contr

Ui, MiLa Ut Mj La 8%

(a

(o b ) Le $iet le Ré ne sont pasjustesnides harmevicue
francs.'Ausjsi un scual Compos'xtcur MY Br)mbcrg,lus R

) (4)

; o
) S C ) 1 RN 31l
cmploycs comme fuceétie dansson caprice sur lesa.r

R ? . . -
Sucdois. Des resultas aralogucs sobticnentsurlestr

autres corde, mais dificilement sur lesdeux dernicros

B} 4
a cause d¢ leur grosseur..

Les Comj)ositeurs doivent gen tenir aux sons harmoniques compris dans .

les accords parfaits conformément aux indications que je vais leur donner.

PARTIE INFERIEURE DES CORDES.

v

4
Resultats = #o—1— = §
h: e e = - — } = L H Faciles
dr‘_momques 1 & CJ |I
P | .
Positionde 1'¢ Corde. ¢ sanores
la main. b o 0 26C°rd°' o 3-Corde. 4% Corde.
=3 £~ ) {) /
—RE—GI— y —— EG #S — = = ": _i yF——1 et agreables
_380'1776‘1‘- ¥ I T - 1 - T 1 _c I ‘;l 5]
Ut. &1 J 1 2 1 2 ¥ = © y’ o7 4
Fa. &1 1 2 !
PARTIE SUPERIEURE DES CORDES.
Résultats ,——vl{-.m{?f;rnnt-oﬁ—q-ueceu cosu - 4
: ——lae T lipne-ci=dessous: adem—— refem 3 -
harmoniques. - i e e > ==
ﬁ }é :
. = I v,
0 & ::gz?;. e EE = o= 8 p 1%
A-G--—_..__-.!___E:——-; S — bl N S I = o e
|7 | s L3 L. = - = | — | 1 |
T - 0 ] o e et 5 _IL-' ! . it
%;9—3—9—*'—-4—;:7&49%—%-. 9 — 4 ——o—1=0 i — T
re 0P
1. C 2. C 3¢C.
dem i On peut tirer un parti Avantage\{x des sons harmeniques
Y compris dans la partie inferieure des cordes,la main etant placée:
S o Z g = comme il est indiqué plhshaut surR¢€, SolCt, Fa. On procuit
2 +— e ) ' : b
o S é i de jolis effets en faisantdes tenues sur lun quelconque de:
. ] I
o/

ces sons harmonigues |
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Harmoniques dans la partie superiere des cordes. "
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IL 4 encoreé un genre de sons hdrmomques composes on les obtient en appu)dm

le 1"d01gt ou le pouce et.en effleurant la corde avec le 3¢ ou.le petit doigt.Ces sons
ne derlvent pomt des dccoras Parfalts dont les avides. sont la tonique.
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Passages deitet et dune tacile execution dans

ART: 11
RT: 1 le' manche et dans tous les mouvemens.
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Passage tres facile etdunbon effet en Réet en Sol majeurs.
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Passages alses, modulés dans tous les tons

et jouables dans presque tous les mouvemens.
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Quoique jaie déja fait connaitre combien on pouvait diversifier les chants , les
passages et_les. traits praticables a chdque position du, pouce., prise . 1solement
pourva qu'on ne depasse pas les notes qui tn*nbent sousles doigts sur chaque
cnrde Je terminerai cette mbtructmn Pdl’ un drtlcle qui convmcm ddmntage les

.

compomteurs de ce que ]dl dlt 4 ce m)et t o ,
On se rdppellera gue j’ai recommandé de mettre le Pouce sur la chanterelle de
maniere i ce. quﬂ fusse entendre la dommdnte du ton dans. le- quel on ecrit’ un

morceau de 1nu>1que Cette regle nentrdme pas lo‘bhgatmnhde commencer _par la

dnmmdnte onpeut le fiire par la tonique sor la 2"“’ corde ou_par t,_oute;\ autrq note’

gui se trmn"e sous ]_d Main.
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Cet Exercice peut se jouer nettement en Si b lnd]elll' en Si ma]eur &e.&e. parce
que je 141 renfermé dans Yéchelle diatonigue que pdrcourt les doigts & la seule posi-

tion ci-dessus 1ndlquee, et cette échelle est celle-ci.
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